


Nieuwe BTW-vrijstelling 
(para)medische beroepen



Vooraf…



Belasting op de Toegevoegde Waarde

Principe : 

Uitzonderingen :
(Art. 44 WBTW)



Vroedvrouw
Verpleegkundige

Zorgkundige

Welke (para)medische beroepen waren vrijgesteld (art. 44 §1 WBTW)?

Situatie tot 1 januari 2022

Kinesi-
therapeut

Tandarts

• Enkel erkende en reglementeerde 
paramedische beroepen (KB 2 juli 2009)

• Enkel voor diensten van paramedische 
aard opgenomen in RIZIV-nomenclatuur

Paramedische beroepenArts

Esthetische 
behandelingen / 

ingrepen

http://www.ejustice.just.fgov.be/cgi_loi/change_lg.pl?language=nl&la=N&table_name=wet&cn=2009070208


Erkende en gereglementeerde paramedische beroepen:

1. apothekers-assistentie
2. audiologie
3. bandage, orthese en prothese
4. diëtetiek
5. ergotherapie
6. medische laboratoriumtechnologie
7. logopedie
8. oogzorg
9. podologie
10. medische beeldvorming
11. ambulancier niet-dringend patiëntenvervoer
12. mond- en tandzorg

Situatie tot 1 januari 2022



Handelingen vrijgesteld 
onder art. 44 WBTW ?

Optie: vrijstellingsregeling 
kleine ondernemingen

nee

deels

ja

gewone btw-plichtige

gemengde btw-plichtige

vrijgestelde btw-plichtige

• btw-hoedanigheid
• btw-formaliteiten

• btw aanrekenen
• btw recupereren

ja nee

Indien jaarlijkse omzet van 
onderworpen handelingen niet 

hoger dan 25.000 euro

• btw-hoedanigheid
• periodieke aangiften
• klantenlisting

• btw aanrekenen
• btw recupereren

• btw-hoedanigheid
• periodieke aangiften
• klantenlisting

• btw aanrekenen
• btw recupereren



• Enkel erkende en reglementeerde 
paramedische beroepen (KB 2 juli 2009)

• Enkel voor diensten van paramedische 
aard opgenomen in RIZIV-nomenclatuur

Paramedische beroepenVroedvrouw
Verpleegkundige

Zorgkundige

Welke (para)medische beroepen waren vrijgesteld (art. 44 §1 WBTW)?

Kinesi-
therapeut

Situatie tot 1 januari 2022

TandartsArts

Esthetische 
behandelingen / 

ingrepen

http://www.ejustice.just.fgov.be/cgi_loi/change_lg.pl?language=nl&la=N&table_name=wet&cn=2009070208


Niet eerlijk?



• Niet-gereglementeerde (para)medische beroepen 
mogen niet zomaar uitgesloten worden

• Vrijstelling kan enkel voor behandelingen / 
ingrepen met therapeutisch doel

Vernietiging huidige regeling

Arrest Grondwettelijk Hof 5 december 2019



Wetgever opnieuw aan zet



Situatie vanaf 1 januari 2022 

Wie? Wat?
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Situatie vanaf 1 januari 2022 

Wie?
• Alle gereglementeerde (para)medische beroepen:

Artsen
Tandartsen
Apothekers
Kinesitherapeuten
Vroedvrouwen, verpleegkundigen en zorgkundigen
Hulpverlener-ambulanciers
Erkend klinisch psychologen
Erkend klinisch orthopedagogen
Paramedische beroepen uit KB 2 juli 2009

Homeopaten
Chiropractors
Osteopaten
Acupuncturisten

Wet 10 mei 2015

Wet 29 april 1999



Wie?
• Alle gereglementeerde (para)medische beroepen

1. Certificaat afgeleverd door erkende instelling (= regulier onderwijs en CVO, en 
voor gespecialiseerde voetverzorgers ook Syntra en Ifapme)

2. Op basis van dat certificaat over noodzakelijke kwalificaties beschikken om 
medische verzorging te verlenen waarvan kwaliteitsniveau voldoende hoog is om 
soortgelijk te zijn aan die van de gereglementeerde (para)medische beroepen

• Ook niet-gereglementeerde (para)medische beroepen, 
mits vervulling 2 voorwaarden:

Voorafgaande kennisgeving
aan BTW-administratie

Vb. psychomotorisch therapeut ; psychologisch assistent ; gespecialiseerd voetverzorger

Situatie vanaf 1 januari 2022 



• Momenteel juridisch vacuüm en gedoogbeleid
• Aanvraag erkenning als paramedisch beroep 

in eindfase

Informatie BVV

Vanaf officiële erkenning als paramedisch beroep, is voorafgaande 
kennisgeving niet meer nodig



Voorafgaande kennisgeving aan BTW-administratie
• Mail naar VAT.medcare.exemption@minfin.fed.be

• naam, adres, e-mail, website en telefoonnummer
• ondernemingsnummer
• beroep + nauwkeurige beschrijving
• benaming van je certificaat + jaar van uitreiking + gegevens onderwijsinstelling
• samenvatting academisch programma dat leidde tot uitreiking certificaat + lijst gevolgde 

vakken en aantal gevolgde lesuren
• elk bijkomend element waaruit de beroepservaring blijkt of de voltooiing van een opleiding 

die nuttig is voor de uitoefening van je beroep
• In bijlage een afschrift van je certificaat + eventueel beëdigde vertaling naar NL, FR, DU of 

ENG

• met volgende vermeldingen

Situatie vanaf 1 januari 2022 

mailto:VAT.medcare.exemption@minfin.fed.be


Situatie vanaf 1 januari 2022 

Wie? Wat?



Situatie vanaf 1 januari 2022 

Wat?
• Enkel alle behandelingen met therapeutisch doel

= ingrepen / behandelingen (ook die zonder Riziv-nummer) met als doel: 
• diagnose, verzorging of genezing van ziekten of gezondheidsproblemen
• bescherming (incl. behoud en herstel) van de gezondheid van de mens

• Voorbeelden therapeutische handelingen:
• Diensten verricht ter behandeling van voetpathologie (nagels, huid, …), al dan niet aan risicovoet
• Basiszorg aan risicovoet ter voorkoming van mogelijke complicaties uit reeds bestaande pathologie

• Voorbeelden niet-therapeutische handelingen:
• Zuiver esthetische voetverzorging, hygiënezorg
• Geven van workshops, … 

• Beoordeling a.d.h.v. feitelijke context, bv. inhoud medisch voorschrift

• Wie oordeelt? medische beroepsbeoefenaar die de hoofdhandeling uitvoert



Wat?

Situatie vanaf 1 januari 2022 

• Enkel nog medische verzorging met therapeutisch doel

Ingrepen / behandelingen die:

- opgenomen zijn in RIZIV-nomenclatuur
- of in nomenclatuur van de revalidatieverstrekkingen
- of voor tegemoetkoming in aanmerking komen
- of gebeuren op voorschrift van een arts

Andere ingrepen / behandelingen

Vermoeden van 
therapeutisch doel, dus 
géén motiveringsplicht

motiveringsplicht

• Motiveringsplicht?

• Patiëntendossier
• Andere bewijsmiddelen



Essentie wijziging vanaf 1/01/2022:

Vrijstelling uit art. 44 §1 WBTW:

- ook voor gespecialiseerd voetverzorgers met certificaat
(mits voorafgaande kennisgeving aan btw)

- maar enkel voor handelingen met een therapeutisch doel



Gevolgen nieuwe vrijstelling uit art. 44 WBTW

Voordelen? Nadelen?



Gevolgen nieuwe vrijstelling uit art. 44 WBTW 

Nadelen?

Voordelen?

• geen btw meer aanrekenen op 
therapeutische handelingen

• drempel van 25.000 euro minder 
snel bereikt voor niet-
therapeutische handelingen

• dus: prijzen kunnen lager / 
grotere winstmarge

• indien enkel therapeutische 
handelingen: volledige stopzetting 
btw-hoedanigheid en dus geen 
btw-formaliteiten meer



Gevolgen nieuwe vrijstelling uit art. 44 WBTW 

Voordelen? Nadelen?

• voor reeds gedane investeringen: 
mogelijke herziening van reeds 
gerecupereerde btw

• voor toekomstige investeringen: 
minder btw recupereerbaar

• geen btw meer aanrekenen op 
therapeutische handelingen

• drempel van 25.000 euro minder 
snel bereikt voor niet-
therapeutische handelingen

• dus: prijzen kunnen lager / 
grotere winstmarge

• indien enkel therapeutische 
handelingen: volledige stopzetting 
btw-hoedanigheid en dus geen 
btw-formaliteiten meer



Praktisch



Enkel therapeutische 
handelingen/ingrepen

Enkel niet-therapeutische 
handelingen/ingrepen

Therapeutische én     
niet-therapeutische 

handelingen/ingrepen

Vrijgestelde btw-plichtige

Gewone btw-plichtige

Optie: vrijstellingsregeling 
kleine ondernemingen

Gemengd btw-plichtige

Optie: vrijstellingsregeling 
kleine ondernemingen

Situatie vanaf 1 januari 2022 



Kan Liantis ondernemingsloket het indienen van de e604B en van de eventuele 

voorafgaandelijke kennisgeving voor mij in orde brengen?

Jazeker. Voor het indienen van de e604B en het versturen van de voorafgaande kennisgeving 
rekenen we 41 respectievelijk 64 euro + btw aan. 

Dien je aanvraag in via:

https://www.liantis.be/nl/formulier-nieuwe-
regels-paramedische-btw-vrijstelling

https://www.liantis.be/nl/formulier-nieuwe-regels-paramedische-btw-vrijstelling
https://www.liantis.be/nl/formulier-nieuwe-regels-paramedische-btw-vrijstelling


Moet ik daarvoor aangesloten zijn bij Liantis sociaal verzekeringsfonds?

Neen. Het ondernemingsloket staat immers los van het sociaal verzekeringsfonds. 
Maar wens je graag voor je sociale bijdragen naar Liantis sociaal verzekeringsfonds over te 
stappen? Of wil je weten of dit voor jou interessant kan zijn? 

Breng dit gerust aan bij onze adviseur als je je aanvraag indient voor de BTW.



Bedankt!


